



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й
№ 297 (10662).

Суббота, 20 декабря 1958 года.

Цена 20 коп.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

18 декабря 1958 года состоялся утреннее и вечернее заседания Пленума Центрального Комитета КПСС. На Пленуме продолжается обсуждение доклада Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов».

На утреннем заседании выступили товарищи: А. Ф. Карпов (директор совхоза «Большевик», Серпуховского района, Московской области), С. К. Тока (секретарь Тувинского обкома КПСС), И. З. Краж (секретарь Старомлиновского райкома КП Украины, Сталинской области), К. Г. Пысин (секретарь Алтайского крайкома КПСС), В. Е. Семичастный (секретарь ЦК ВЛКСМ), Н. Ф. Старовина (председатель колхоза имени Сталина, Золочевского района, Львовской области), Н. А. Булганин (председатель Ставропольского крайсовнархоза), З. М. Розенфельд (начальник архитектурной мастерской Моспроекта), С. Е. Леонтьев (начальник Управления местной промышленности Мособлсполкома), А. И. Васильев (директор Московского областного проектного института), Т. А. Восканян (зам. начальника областного управления строительных материалов Московской области), С. Д. Игнатьев (секретарь Татарского обкома КПСС), П. С. Головатенко (секретарь Черкасского райкома КП Украины, Черкасской области).

На вечернем заседании выступили товарищи: А. Ф. Кононенко (заместитель начальника Саратовского областного управления сельского хозяйства), А. Ю. Снечук (секретарь ЦК КП Литвы), П. П. Лобанов (президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. Ленина), И. Р. Раззаков (секретарь ЦК КП Киргизии), В. Г. Комяхов (секретарь Крымского обкома КП Украины), Т. Ф. Штыков (секретарь Приморского крайкома КПСС), П. И. Доронин (секретарь Смоленского обкома КПСС), Е. П. Колущинский (секретарь Омского обкома КПСС), В. К. Адомавичус (председатель колхоза им. Черняховского, Капсукского района, Литовской ССР).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

19 декабря 1958 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, открывшийся 15 декабря с. г.

В прениях по докладу Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов» на Пленуме в этот день выступили товарищи: Т. А. Юркин (заместитель министра сельского хозяйства РСФСР), З. Н. Нурiev (секретарь Башкирского обкома КПСС), В. В. Мацкевич (министр сельского хозяйства СССР), А. Д. Даниялов (секретарь Дагестанского обкома КПСС), Д. М. Матюшкин (секретарь Краснодарского крайкома КПСС), С. А. Строков (главный конструктор завода «Ростсельмаш»).

С заключительным словом на Пленуме выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС принял постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов», которое публикуется в следующем номере «Правды Востока».

(Постановление Пленума ЦК КПСС будет опубликовано в следующем номере «Правды Востока».)

НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Восемнадцатого декабря Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу. На утреннем заседании первым выступил директор совхоза «Большевик», Серпуховского района, Московской области, тов. А. Ф. Карпов.

— Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР, — говорит тов. Карпов, — приняли постановление об обеспечении населения города Москвы картофелем и овощами за счет производства их в специализированных совхозах Московской области. Это постановление явилось ярким выражением постоянной заботы партии и правительства о повышении благосостояния советского народа.

Нам совхоз уже много лет специализируется на производстве овощей. Выполняя решения партии, мы добились некоторых успехов. Если в 1953 году мы выращивали 12 тысяч тонн овощей и 800 тонн картофеля, то в нынешнем году совхоз отправил в Москву 30 тысяч тонн овощей и 4 тысячи тонн картофеля. Себестоимость килограмма овощей составляет не более 13 копеек.

Тов. Карпов затем говорит о перспективах развития совхоза в дальнейшем повышении производства картофеля и овощей и ускорения их себестоимости. Он ставит вопрос о необходимости осуществления механизации овощеводства. Для этого промышленность должна дать соответствующие машины. Специализированным совхозам, отмечает оратор, большую помощь должны оказать работники сельскохозяйственной науки.

Секретарь Старомлиновского райкома партии Сталинской области тов. И. З. Краж в своем выступлении значительное место уделял вопросам выращивания кукурузы. Сейчас в районе кукуруза занимает свыше 40 процентов посевных площадей. Это позволило значительно поднять сборы зерна и создать прочную кормовую базу, в результате чего произошел заметный рост общественного животноводства. Производство молока увеличилось за пять лет в четыре раза, а мяса — в 12 раз. Сейчас в районе интенсивно развивается птицеводство — в нынешнем году было выращено 800 тысяч голов птицы, что дает возможность получить свыше 25 центнеров птичьего мяса на каждые сто гектаров зерновых посевов.

С трибуны Пленума оратор выдвигает на соревнование по производству птичьего мяса Каневский район Краснодарского края. Секретарь райкома КПСС тов. Колесников выступил на Пленуме. Он с места подает реплику, что вызов принимает. В зале возникают аплодисменты.

Затем выступает секретарь Алтайского крайкома КПСС тов. К. Г. Пысин. Он говорит, что край за последние пять лет преобразился. Здесь освоены крупнейшие пресыщенные целины, построены новые железные дороги, электростанции, поселки.

На организацию двадцати целинных совхозов на Алтай государство

затратило 448 миллионов рублей. За это время хозяйства уже сдали продукции на 751 миллион рублей; чистой прибыли они получили 167 миллионов рублей; основной фонд совхозов достигнет 479 миллионов рублей. Затраты государства на организацию совхозов уже оправданы. Средняя себестоимость хлеба в целинных совхозах за последние пять лет равна 26 рублям за центнер. Это, очевидно, самый дешевый хлеб в стране.

Тов. Пысин говорит далее о подготовке кадров механизаторов, о большом объеме перевозок в крае. Ежегодно на Алтай прибывает из других областей 12—15 тысяч автомашин. Мы считаем, продолжает оратор, что в дальнейшем от такой переброски автотранспорта надо отказаться. Внутрихозяйственные перевозки должны выполняться на тракторных тележках и автоприцепах. Для этого необходимо изготовить 30—35 тысяч автомобильных и тракторных прицепов. Производство их можно наладить в крае.

Выступает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. В. Е. Семичастный. Ленинский комсомолец, наша молодежь, как и весь советский народ, говорит он, единодушно одобряют мероприятия партии и правительства по крупному подъему сельского хозяйства. Эти меры отвечают кровным, жизненным интересам молодежи. Вот почему наша молодежь с горячим энтузиазмом участвовала и участвует в превращении в жизнь мероприятий партии. Известна роль комсомола в решении такой общегосударственной задачи, как освоение целинных земель.

Ленинский комсомолец, продолжает оратор, наша молодежь внесла свой вклад в развитие общественного животноводства. За последние годы работают в животноводческих фермах направлено более 950 тысяч юношей и девушек. Боевым делом для всей сельской молодежи стало выращивание кукурузы.

Тов. Семичастный затем остановился на некоторых вопросах коммунистического воспитания сельской молодежи и дальнейшего участия комсомола в развитии сельского хозяйства. Он ставит вопрос о форсировании строительства культурно-бытовых учреждений в целинных совхозах, о более широком развертывании на селе строительства клубов, кинотеатров, библиотек, а также открытия в колхозах и совхозах вечерних школ, консультационных пунктов, филиалов заочных отделений учебных заведений.

— Наш народ, — говорит председатель колхоза имени Сталина, Золочевского района, Львовской области, тов. Н. Ф. Старовина, — по праву славит Коммунистическую партию, ее Центральный Комитет за принятие действенных мер по улучшению жизненного уровня народа, организационному укреплению колхозов.

Оратор подробно рассказывает об артельном хозяйстве, подчеркивает при этом, что успехов оно добилось благодаря кукурузе. Уже в 1957 году сельхозартель собрала по 860 центнеров зеленой массы с початками с гектара. В результате этого резко увеличилось количество скота. Теперь в хозяйстве получают

молока по 350 центнеров на каждые сто гектаров земли. Доход от животноводства составил ныне около двух миллионов рублей — в 12 с лишним раз больше, чем в 1953 году. Тов. Старовина привел интересные данные, показывающие, как колхозники борются за то, чтобы ускорить продукцию сельского хозяйства.

Выступает председатель Ставропольского крайсовнархоза тов. Н. А. Булганин. Он говорит, что доклад и выступления на Пленуме ярко и выразительно показывают, что за последние годы партия под руководством Центрального Комитета, возглавляемого товарищем Хрущевым, проделала гигантскую работу, имеющую неограниченное значение для нашей страны.

Далее он рассказывает о деятельности антипартийной группы, участником которой был, о своем отношении к ней, говорит об ошибках, которые он совершил перед партией, связавшись с этой группой. Все, что говорил в своем докладе товарищ Хрущев об антипартийной группе — о Молотове, Маленкове, Кагановиче, обо мне, Шенгелове и все, что говорил здесь выступающие товарищи, заявляет тов. Булганин, — все правильно, все полностью отвечает действительности. Он подчеркивает, что члены антипартийной группы все время занимали свою особую, несогласную с линией ЦК позицию по всем основным вопросам внутренней и международной жизни, которые Центральному Комитету приходилось решать.

Далее тов. Булганин заявляет, что работа его в крайсовнархозе позволяет ему видеть всю гениальность и мудрость политики партии и политики Центрального Комитета и его практической работы по руководству народным хозяйством в стране.

Начальник управления местной промышленности Мособлсполкома тов. С. Е. Леонтьев рассказал, как на предприятиях местной промышленности столичной области, широко применяя кооперирование между заводами, организовано производство деталей домов. Дом, который мы выпускаем, говорил тов. Леонтьев, может быть двухкомнатным или трехкомнатным. Отопление — водяное от кухонной плиты, причем и эта плита изготавливается на заводах местной промышленности.

Стоимость одного квадратного метра жилья 800—850 рублей. Дом каркасный, железобетонный, с расходом бетона на двухкомнатный дом 2,3 кубометра и на трехкомнатный — 3 кубометра. Баркас дома четыре человека собирают за два дня без применения каких-либо механизмов.

Маленький завод местной промышленности выпускает 500 домов в год. Многие организации других областей приобрели наши проекты и чертежи и сейчас приступили к изготовлению сборных домов на своих предприятиях.

Слово предоставляется секретарю Татарского обкома КПСС тов. С. Д. Игнатьеву. Он подчеркивает, что за последние пять лет борьба за выполнение решений сентябрьского и последующих Пленумов ЦК и XX съезда партии, борьбы за укрепле-

ние единства партии и восстановление ленинских норм партийной жизни и идейно закаланы многочисленные кадры партии, неузнаваемо возросла их активность, дисциплинированность, повысился уровень их знаний в руководстве хозяйством, усилилось их чувство долга перед партией и народом.

Тов. Игнатьев затем проанализировал многочисленными фактами на примере Татарии подъем сельскохозяйственного производства после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Он отмечает, что результаты, которых добилась трудящаяся партия Татарской АССР, еще отстают от уровня, достигнутого передовыми областями и республиками страны. Мы это хорошо сознаем, говорит он, это серьезно тревожит нас, и мы усиливаем работу по ликвидации такого положения.

Секретарь Черкасского райкома КП Украины Черкасской области тов. П. С. Головатенко значительную часть своей речи посвятил межколхозным строительным организациям. Их создание значительно увеличило производство строительных материалов. Для ускорения жилищного строительства применяется камышит, из которого делают стены, потолки и перекрытия. Особое внимание уделялось возведению культурно-бытовых зданий и жилых домов для колхозников. Теперь ежегодно строится по 600—800 жилых домов. Дома — в две—три комнаты с кухней, на кирпичных и каменных фундаментах, кровли черепичные или шиферные. Широко развернулось благоустройство селений.

Для улучшения руководства межколхозными строительными организациями тов. Головатенко предложил создать областной кооперативный совет межколхозных строительных организаций.

На утреннем заседании Пленума ЦК КПСС 18 декабря также выступили — секретарь Тувинского обкома КПСС тов. С. К. Тока, начальник архитектурной мастерской Моспроекта тов. З. М. Розенфельд, директор Московского областного проектного института тов. А. И. Васильев и зам. начальника Главного управления промышленности строительных материалов и строительных деталей Мособлсполкома тов. Т. А. Восканян. На этом утреннее заседание закончилось.

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС 18 декабря первым выступил заместитель начальника Саратовского областного управления сельского хозяйства тов. А. Ф. Кононенко. Он посвящает свою речь вопросу переоборудования прицеп-

ных комбайнов в самоходные. Известно, говорит оратор, что самоходные комбайны работают более производительнее, чем прицепные, которые агрегируются с мощными гусеничными тракторами и требуют не менее 4—5 человек обслуживающего персонала. Это заставило нас искать пути переоборудования прицепных комбайнов «С-6» в самоходные.

Предварительные результаты проверки работы переоборудованного прицепного комбайна «С-6» в самоходный показывают, что такой комбайн может работать на одинарных и двойных валках, на ровном рельефе и при небольших полевках. В области намечено переоборудовать 9 тысяч прицепных комбайнов, что даст огромную экономию в средствах и рабочей силе.

Первый секретарь ЦК КП Литвы тов. А. Ю. Снечук говорит:

— Трудящиеся Литвы с глубоким удовлетворением отмечают огромные достижения нашей страны в подъеме сельского хозяйства за последние годы. Как жалко выглядит на фоне мощного подъема сельского хозяйства отставание от жизни народа участники разгромленной партией антипартийной группы Маленков, Молотов, Каганович, Булганин, Шенгелов, которые пытались затормозить осуществление коренных мероприятий в области народного хозяйства.

Оратор характеризует успехи, которых добилась трудящаяся Литва в развитии сельского хозяйства. В нынешнем году в республике на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по всем категориям хозяйства будет произведено 363 центнера молока и 71 центнер мяса. Денежные доходы колхозов в 1958 году в сравнении с 1953 годом увеличатся в 4,3 раза.

На трибуне — президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина тов. П. П. Лобанов. В докладе товарища Н. С. Хрущева, говорит оратор, была подчеркнута острая и совершенно справедливая критика работы Всесоюзного научно-исследовательского института кормов и лаборатории белка, которой руководит академик Перов. Эта справедливая критика относится и ко многим другим учреждениям Академии сельскохозяйственных наук, в ее президиум, который еще не обеспечивает контроля за деятельностью своих научных учреждений.

Тов. Лобанов сообщает, что за последний период ученые, работающие в области сельского хозяйства, сосредоточивали усилия на разработке правильной системы ведения сельского хозяйства применительно к различным зонам страны. Далее

он говорит: — Мы считаем своевременным и совершенно правильным выступление «Правды» по поводу позиции «Ботанического журнала».

Первый секретарь ЦК КП Киргизии тов. И. Р. Раззаков сказал:

— Центральный Комитет за этот период осуществил поистине революционные меры, такие, как реорганизация управления промышленностью и строительством, освоение огромных массивов целинных и залежных земель, реорганизация МТС, расширение прав союзных республик, повышение роли и ответственности местных партийных и советских органов. Все это обеспечило те замечательные успехи, которыми добился многонациональный советский народ под руководством Коммунистической партии.

Далее тов. Раззаков остановился на успехах хлеборобов Киргизии, увеличивших производство зерна, картофеля, овощей, сахарной свеклы, молока.

Тов. Раззаков выносит предложение, чтобы среднеазиатские республики, которые плодотворно соревнуются по хлопку, развернули между собой социалистическое соревнование за быстрейший подъем общественного животноводства.

Слово предоставляется секретарю Крымского обкома КП Украины тов. В. Г. Комяхову. Он отмечает, что садоводству и виноградарству Крыма немалый вред нанесла пагубная политика в вопросах сельского хозяйства, проводившаяся участниками антипартийной группы. Ранее действовавшая система налогов губительно сказалась на садоводстве, похоронила материальное состояние колхозов. На основе осуществления решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС сейчас в Крыму зреют большие перемены. Только за последние три года в области посажено свыше 92 тысяч гектаров садов и виноградников, в том числе в нынешнем году 51,5 тысячи гектаров.

Секретарь Приморского крайкома КПСС тов. Т. Ф. Штыков говорит о том, что прошедшие пять лет после сентябрьского Пленума ЦК КПСС целиком и полностью подтвердили правильность выводов, сделанных Центральным Комитетом партии о положении в сельском хозяйстве. Неудачные темпы роста всех отраслей сельскохозяйственного производства и беспрецедентный трудовой героизм советского народа еще раз убедительно показали мудрость политики нашей партии и ее Центрального Комитета.

Тов. Штыков затем сказал, что колхозы и совхозы края теперь слают государству гораздо больше продукции, чем пять лет назад. Оратор отмечает, что еще требуются большие усилия работников сельского хозяйства Приморья, чтобы в кратчайшие сроки резко увеличить производство животноводческих продуктов.

О больших переменах в жизни трудящихся сельского хозяйства Смоленской области рассказал секретарь обкома КПСС тов. П. И. Доронин. До 1953 года сельское хозяйство области находилось в крайне запущенном состоянии, колхозы из года в год уменьшали производство основных сельскохозяйственных продуктов. Трудящиеся были обеспечены. Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС открыли путь к быстрому подъему хозяйства. Выполнив эти решения, обком партии послал 300 лучших областных работников на руководящую работу в районы. Райкомы партии в свою очередь послали 825 наиболее опытных партийных руководителей на работу непосредственно в колхозы, главным образом на посты председателей колхозов.

Если в 1953 году Смоленская область сдала государству только 25 тысяч тонн мяса, то в 1957 году уже была сдана 51 тысяча тонн. Пять лет назад от каждой коровы колхозы получали 1,053 литра молока, в прошлом году 2,226 литров от коровы. За эти годы устойчивыми стали урожайность льна и доходы от льноводства. В 1953 году от всех отраслей колхозы получили 153 миллиона рублей, а в прошлом году — 800 миллионов рублей.

На трибуне — секретарь Омского обкома КПСС тов. Е. П. Колущинский. Оратор анализирует успехи в развитии сельского хозяйства Омской области. Область за последние годы подняла 1 миллион 100 тысяч гектаров целины. За пять лет колхозы и совхозы сдали хлеба больше, чем за 12 лет, вместе взятых, предшествующих сентябрьскому Пленуму ЦК КПСС.

В интересах дальнейшего увеличения производства зерна и других продуктов в Сибири, говорит оратор, необходимо осуществить переход к правильной системе земледелия. Мне кажется, отмечает он, что для сибирских областей подходит система Т. С. Мальцева.

О больших переменах, происшедших за последние годы в колхозе имени Черняховского, Капсукского района, Литовской ССР, рассказал в своем выступлении председатель этой сельхозартели тов. В. К. Адомавичус.

На этом вечернем заседании Пленума ЦК КПСС 18 декабря закончилось.

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ делегации муниципалитета города Парижа

18 декабря Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле делегацию муниципалитета города Парижа, находящуюся в Советском Союзе по приглашению исполнительных комитетов Московского и Ленинградского городских Советов. В состав делегации, возглавляемой Морисом Бауза, входят представители муниципалитета: Морис Вейль, Камилль Дени, Андре Рог, Жак Ферр.

Делегация вручила Н. С. Хрущеву подарок — памятную медаль, выпущенную по случаю 2000-летия Парижа.

Н. С. Хрущев имел с членами делегации беседу, прошедшую в непринужденной обстановке. На беседе присутствовал председатель исполнительного комитета Московского городского Совета П. П. Бобровников.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Созвать седьмую сессию Верховного Совета Узбекской Советской Социалистической Республики четвертого созыва 5 января 1959 года в городе Ташкенте.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Ш. РАШИДОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Д. ИЛЬХАМОВА.

13 декабря 1958 г., Ташкент.

Командиру авиаотряда советской антарктической экспедиции полярному летчику т. Перову В. М., члену экипажа тт. Афонину В. В., Бродкину Б. С., Сергееву В. М., Меньшикову Е. Н., Зорину Н. Г., Макушок В. М.

От имени Советского правительства и от себя лично поздравляю Вас, дорогие товарищи, с успешным выполнением задания Правительства по спасению бельгийских полярных исследователей, потерпевших аварию в Антарктике. За Вашей самоотверженной работой с большим вниманием следил весь советский народ и все прогрессивное человечество. В Вашем героическом поступке проявились высокие качества, присущие советскому народу и нашему социалистическому обществу — мужество и гуманизм во имя дружбы народов.

Ваш подвиг высоко оценен советским народом. Поздравляю Вас с правительственной наградой и желаю Вам доброго здоровья и успехов в Вашей сложной и благородной работе.

Председатель Совета Министров Союза ССР Н. ХРУЩЕВ.

18 декабря 1958 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении членов экипажа самолета полярной авиации Главсевморпути Министерства Морского Флота СССР

За мужество и высокие мастерство, проявленные при спасении бельгийских исследователей Антарктиды, награждать:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Перова Виктора Михайловича — командира самолета.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

- 1. Афонина Владимира Васильевича — второго пилота.
2. Бродкина Бориса Семеновича — штурмана.
3. Зорина Николая Гавриловича — бортрадиста.
4. Меньшикова Ерофея Николаевича — бортеханика.
5. Сергеева Виктора Михайловича — бортеханика.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Макушок Виктора Маркеловича — переводчика.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1958 г.

Наманганскому обкому КП Узбекистана Наманганскому облисполкому

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, работники совхозов, РТС, МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские, комсомольские и профсоюзные работники Наманганской области, осуществляя задачи, поставленные XX съездом КПСС по крупному подъему сельского хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, несмотря на большие трудности, вызванные неблагоприятными погодными условиями текущего года, досрочно, 17 декабря, выполнили государственный план хлопкозаготовок, продали государству 298 тысяч тонн хлопка, на 13 тысяч тонн больше, чем за весь 1957 год.

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР особо отмечают успехи колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, РТС, механизаторов, специалистов сельского хозяйства Наманганской, Тюрк-Курганской, Палского, Чустского, Задарьинского, Нарынского районов, досрочно выполнивших и перевыполнивших план хлопкозаготовок и получивших с каждого гектара от 28 до 32,5 центнера хлопка-сырца, а также колхозов «Ленинград», имени Сталина, имени Ленина, Наманганского района, «Узбекистан», «Сталинград», имени Кирова, Тюрк-Курганского района, имени Ленина, Учичевского района, «Питяг», Задарьинского района, «Октябрь», Нарынского района, «Ленинчик», Уч-Кутайского района, «Победа», Чартакского района, имени Жданова, «Правда», имени Ленина, Палского района, и совхоза «Кзыл Рават».

Труженики сельского хозяйства Наманганской области успешно выполнили в текущем году план продажи государству зерна, мяса, молока, яиц и шелководных коконов.

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, РТС, МТС, специалистов сельского хозяйства, студентов, учащихся, рабочих и служащих Наманганского и районных центров, принимавших непосредственное участие в сборе и заготовках хлопка, с крупной трудовой победой и выражают уверенность в том, что они соберут и продадут государству весь выращенный урожай, поднимут зябь, своевременно проведут необходимые осенние земельные работы под урожай 1959 года и успешно проведут зимовку скота.

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что хлопководы и все трудящиеся Наманганской области и впредь будут успешно развивать все отрасли сельского хозяйства, поднимут урожайность сельскохозяйственных культур, будут самоотверженно трудиться над выполнением исторической программы крупного подъема сельского хозяйства, намеченной партией и правительством в контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДИУМ СОВЕТ КОМИТЕТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МИНИСТРОВ КП УЗБЕКИСТАНА УЗБЕКСКОЙ ССР УЗБЕКСКОЙ ССР

Промышленность Ташкента досрочно выполнила план 1958 года

Вдохновенные величием коммунистической программы строительства коммунизма в нашей стране, изложенной в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда партии, коллективы промышленных предприятий Ташкента досрочно, 17 декабря, выполнили государственный план 1958 года по выпуску валовой продукции и большинства важнейших видов промышленных изделий. Успешно выполняются задания по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Соревнуясь с коллективами промышленных предприятий Баку и Алма-Аты, рабочие, инженеры, техники и служащие промышленности Ташкента по сравнению с 1957 годом увеличили объем промышленного производства на 11 процентов. Досрочно выполнили свои социалистические обязательства предприятия Октябрьского, Кировского и Ленинского районов города.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств образцы самоотверженного труда показали коллективы заводов «Узбексельмаш», «Таштрансмаш», «Ташкенткабель», «Электротехнического, Электромашинного, Текстильного комбината и другие.

Борьба за дальнейший технический прогресс, работники промышленных предприятий осуществляли более 4 тысяч организационно-технических мероприятий, внедрили в производство свыше 5 тысяч рационализаторских предложений, направленных на дальнейшее совершенствование производства, внедрение новой техники, передовой технологии и опыта новаторов производства. Значительно укреплена связь науки с производством.

До конца года коллективы предприятий столицы дадут на 280 миллионов рублей продукции сверх плана. Работники промышленности города, еще шире развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, должны решительно бороться в первом году наступающей семилетки дальнейшего подъема производства.

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада «Путь развития сельского хозяйства за последние пять лет и дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственных про-

Навстречу XXI съезду КПСС

Предсъездовское обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“

Смелее внедряйте хлопково-люцерновые севообороты

Для дальнейшего значительного увеличения производства хлопко-сырца наряду с применением новых, прогрессивных приемов агротехники и завершением в ближайшие годы комплексной механизации в предстоящем семилетии намечается провести значительную работу по внедрению и освоению в колхозах и совхозах хлопково-люцерновых севооборотов.

Данные многолетних исследований на ряде опытных станций системы СовхозНИИ убедительно показывают, что плодородие почвы и урожай хлопка всегда выше в хлопково-люцерновом севообороте, чем при бессеменной культуре. Например, на Ак-Кавалской опытной станции урожай хлопка составил: в севообороте — 42—43 центнера с гектара, а при бессеменной культуре — 33—38 центнеров.

В хлопково-люцерновом севообороте в результате расширения хорошо выращенной люцерны и применения удобренной получающейся высокой и устойчивой урожай на протяжении всей ротации. Больше того, в правильном севообороте урожайность неизменно возрастает от ротации к ротации.

Наряду с агротехническим эффектом правильный хлопковый севооборот имеет значительные экономические преимущества по сравнению с культурой хлопчатника без севооборота. На Ак-Кавалской опытной станции девятилетний севооборот с удельным весом посевов хлопчатника около 66 процентов по валовому выходу хлопка на 100 гектаров орошаемой посевной площади уступает «монокультуре». Другой же севооборот — семилетний, у которого хлопчатник в общей структуре посевных площадей составляет 70 процентов, по продукции хлопка превышает «монокультуру» и вместе с этим обеспечивает в два раза больший валовой выход люцернового сена.

Высокая агротехническая и экономическая эффективность хлопково-люцерновых севооборотов подтверждается примером ряда совхозов и колхозов. В известном совхозе «Пахта-Араб» хлопково-люцерновый севооборот уже давно служит прочной основой земледелия. В совхозе «Саябай» Андижанской области, на основе планомерного освоения севооборотов достигнуты значительные успехи в развитии хлопководства, животноводства и других отраслей сельскохозяйственного производства. Урожайность хлопчатника достигла в 1957 году в среднем 25,6 центнера на площади в 4300 гектаров. В колхозе «Октябрь», Мирзачульского района, где также освоено хлопково-люцерновый севооборот, урожайность хлопчатника повысилась с 27,8 центнера в 1954 году до 30,3 центнера с гектара в 1956 году; люцерны — за тот же период с 79 центнеров с гектара до 92 центнеров.

Несмотря на высокую эффективность севооборотов, они все еще

неудовлетворительно внедряются в колхозах и совхозах.

Во многих случаях рост посевных площадей хлопчатника не сопровождается расширением орошаемого клина. Имело место обратное явление. Удельный вес люцерны составил 9—12—15 процентов против 20—24 процентов в 1950 году. Во многих хозяйствах удельный вес посевов хлопчатника составляет более 80 процентов. Следовательно, для внедрения правильных хлопковых севооборотов во всех колхозах и совхозах республики необходимо освоить дополнительные пахотные земли для расширения посевов люцерны.

Но севообороты надо вводить теперь же, не ожидая, когда будут освоены все площади земель, и прежде всего в районах с малопроизводительными почвами. Правильнее всего будет на данном этапе освоить севообороты сначала на такой площади, которая обеспечивается наличием клина люцерны: при таком подходе можно уже сейчас в ряде хозяйств вовлечь в правильное чередование с люцерной, по крайней мере, от 30 до 50 процентов посевов хлопчатника.

При введении и освоении хлопковых севооборотов не следует допускать формализма и во всех случаях прикрываться заранее установленными схем. Например, на высокоплодородных, окультуренных почвах стойкие хлопчатника после расширения люцерны может быть допущено до 7—8 лет, но с применением таких лопотных мероприятий, как промежуточные посевы шпалера и сидерация, усиление внесения навоза и других. В ряде случаев будет целесообразным временно иметь в севообороте одно—два поля люцерны с трехлетним ее стоянием.

Одним словом, надо максимально использовать люцерну в качестве предшественника хлопчатника. При указанных вариантах частичного освоения севооборотов представляется возможным на этих площадях уже в ближайшие годы повысить урожайность хлопчатника по крайней мере на 5—8 центнеров с гектара и, следовательно, значительно увеличить валовой сбор хлопка-сырца. Это в свою очередь облегчит дальнейшее освоение севооборотов на основе перераспределения площадей хлопчатника из перенасыщенных этой культурой районов в менее насыщенные и имеющие возможность осваивать новые земли.

Наряду с этим необходимо решить вопрос о немедленном полном освоении и планомерном освоении правильных севооборотов в ряде мелкорозных неблагополучных районов Бухарской, Хорезмской областей, Кара-Калпакии, в Голындийской, Бокандекской группе районов.

И. ДОРМАН. Кандидат сельскохозяйственных наук.

Строительное дело — на новую ступень

В предстоящей семилетке намечено большое увеличение капитальных вложений. Это требует дальнейшего укрепления строительной базы, развития промышленности строительных материалов, внедрения в строительство передовых методов труда.

Строители Ташкента, пишет главный инженер треста № 158 т. Самандаров, в 1958 году проработали немалую работу. Однако по темпам и качеству работ строители Ташкента значительно отстают от других крупных городов Союза.

Главным недостатком в работе строителей является нарушение строительной технологии.

В Москве, Киеве и других городах работа на стройплощадках организована строго по технологическим правилам. В первую очередь сооружается подземное хозяйство объекта, подвальная часть здания и постоянные дороги к нему, затем коробка здания, внутреннее сантехническое, центральное отопление, освещение, и затем уже здание передается под отделку.

В настоящее время на Чиланзарском массиве в стадии строительства и отделки находится более 15 многоквартирных жилых домов. Работа на этих объектах ведется без соблюдения строительной технологии. Одновременно работают строители сантехники, электрики, отделочники и благоустроители. Трест № 153 (управляющий т. Абросимов) совершенно не координирует работу смежных организаций, слает объекты под отделку со значительными недоделками.

Тов. Самандаров предлагает создать переходный задел жилья на следующий год в количестве не менее 35—40 процентов от годового ввода. Это обеспечит ритмичность в работе строительных и субподрядных организаций и круглогодичный ввод жилья. Надо усилить производственную базу трестов и в первую очередь отделочного.

При «Главташкентстрое» необходимо создать институт по проектированию и внедрению технологии строительного производства, новой техники и выработке новых, прогрессивных норм. Целесообразно построить городок строителей.

Управляющий трестом № 93 т. Никитин указывает, что создание специализированных строительных организаций обеспечивает наилучшее решение таких вопросов, как оснащение строек механизмами и оборудованием, внедрение в производство передовой технологии, повышение производительности труда, оперативное руководство всеми работами.

Тов. Никитин считает, что наряду с необходимостью создания специализированного треста по газификации, который будет производить в республике газификацию предприятий и жилых кварталов в заселенных домах, прокладку уличных магистралей и внутриквартальных разводок. Что ка-

жется вновь строящихся жилых домов, то проекты должны предусматривать прокладку внутриквартальных разводок с установкой газовых приборов. Их монтаж целесообразно возложить на трест «Узпромсантехмонтаж».

В составе спецтрестов необходимо иметь крупные, хорошо механизированные предприятия, находящиеся на самостоятельном балансе.

Заместитель начальника «Главташкентстроя» т. Белуджев и главный механик «Главташкентстроя» т. Арбузов предлагают увеличить на ташкентских машиностроительных заводах производство багнетных и автомобильных кранов грузоподъемностью от 5 до 10 тонн. Наряду с этим следует наладить производство специализированных автомашин на авторемонтных заводах.

Ташкентскому совнархозу надо организовать серийное производство скобяных изделий, столярного и строительного инструмента. Неотложным делом является и организация производства запасных частей для строительных машин. Пора также решить вопрос о создании в Узбекистане предприятий по ремонту строительной и землеройной техники.

Ускорить строительство заводов стройматериалов предлагает главный инженер Ферганского строительного треста № 8 т. Атаулов. В частности, необходимо быстрее начать строительство заводов по выпуску керамзита. Для производства керамзита пригодны, например, кузасская глина. Керамзит остро необходим как основной материал для изготовления крупных панелей.

Ферганский совнархоз запланировал строительство одного завода личного бетона с вводом в действие первой очереди в 1962 году и второй — в 1963 году. Этот завод надо полностью пустить в эксплуатацию уже в 1959 году, причем в дальнейшем необходимо построить еще второй завод.

Директор строительного училища № 8 т. Хусанов предлагает укрепить техническую базу училища, быстрее закончить строительство учебных мастерских. В 1960—1961 году численность учащихся надо довести до 500—600 человек. Жизнь требует также создания краткосрочных курсов для окончивших старшие классы средней школы.

Заведующий Лиги-Ерским горфинотделом т. Парманов указывает на необходимость упростить и усовершенствовать структуру административно-управленческого аппарата «Главгосгострестроя». Ликвидация трестов, как излишней промежуточной ступени, укрупнение и объединение мелких строительно-монтажных объединений и подчинение их непосредственно «Главгосгострестрою» улучшит руководство строительными работами и сэкономит около 7 миллионов рублей.

пуск высококонцентрированных фосфорных удобрений с содержанием усвоемой фосфорной кислоты в 2—4 раза выше, чем в простом суперфосфате.

С ростом урожайности хлопчатника существенно повышается роль калийных удобрений. Агрономам колхозов и совхозов следует при составлении заявок на минеральные удобрения предусматривать увеличение закупа калийных удобрений.

С дальнейшим ростом урожайности будет ощущаться необходимость в применении марганцевых, борных и других микроудобрений. Научным учреждениям необходимо уточнить условия эффективного их применения, а в хозяйствах развернуть производственное испытание их.

Расчеты и практика показывают, что около половины удобрений применяется при однократном внесении двух или даже трех питательных элементов. Как правило, в колхозах и совхозах смешивают удобрения без соблюдения правильного соотношения питательных элементов, смеси получаются низкого качества. Надо, чтобы промышленность быстрее наладила выпуск сложных или смешанных удобрений. Следовало бы обеспечить колхозы и совхозы средствами механизации для изготовления тукомесей.

Благодаря постоянной заботе партии и правительства о развитии хлопководства хлопкосеющие республики на протяжении 30 лет снабжались минеральными удобрениями в первую очередь и в последние годы получают их сотни тысяч тонн. Среднему колхозу выделяется примерно 1500 тонн туков. Транспортировка и хранение такого количества удобрений требуют немалых затрат. И чтобы не допустить потерь, этим делом надо руководить квалифицированно. Между тем потери до настоящего времени очень велики, особенно тогда, когда удобрения хранятся под открытым небом, а это, к сожалению, можно видеть и на складах сельхознаб, и в хозяйствах.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ТЕЗИСОВ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР О ПЕРЕСТРОЙКЕ СРЕДНЕЙ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Предложения и замечания

Коллектив школы № 6 имени Ленина в Ангрене, обсудив тезисы о дальнейшем развитии системы народного образования, предложил ряд мероприятий, способствующих наилучшему усвоению знаний на двух ступенях средней школы. Преподаватели школы предлагают установить продолжительность обучения на первой ступени в девять лет с тем, чтобы учащиеся получали законченные знания по основным общеобразовательным наукам. На второй ступени обучения этим наукам должно уделяться не более 12—18 часов в неделю, а 2—3 дня в неделю учащиеся будут работать на заводах, в РТС, в колхозах, получая специальность.

Председатель колхоза имени Горького, Турткульского района, Герой Социалистического Труда А. Дурдыев высказывает пожелание, чтобы школа готовила для колхозов квалифицированные кадры, которые могли бы работать во всех отраслях общественного хозяйства. С этой целью в сельских школах надо ввести преподавание не только хлопководства, но и основ зоотехники и ветеринарии.

Заведующий учебной частью средней школы № 55 Кашка-Дарьянской области М. Фарманов предлагает учесть в программах средней школы необходимость изучения природы, истории, экономики родного края, нашей республики, для чего выпускать больше наглядных пособий, таблиц, диаграмм.

В письме доцента УзГУ Л. Хахамова содержится предложение — выделить 9—10-е классы в самостоятельное учебное заведение для дифференциации руководства учебным процессом. Тов. Хахамов предлагает также издавать специальные библиотеки по циклам наук и отраслей производства для учащихся, окончивших восьмилетнюю школу и выбирающих профессию.

Председатель Алмалыкского областного охотничьего и рыбного И. Дабджава напоминает в своем письме о том, что молодое поколение следует научить бережно относиться к родной природе, к естественным богатствам края. С этой целью при всех школах желательно организовать кружки юных натуралистов, привлекая к участию в них местных натуралистов и любителей природы.

Преподаватели Ташкентского вечернего пединститута имени Белинского Р. Якубов, М. Беньяминов, В. Маков высказывают предложение объединить республиканский, областной и городской институты усовершенствования учителей в один республиканский, создав в нем кафедры, укрепив его квалифицированными кадрами. Они предлагают также обсудить возможность создания Всесоюзной Академии педагогических наук с филиалами в национальных республиках.

Резервы повышения урожайности

Повышение урожайности хлопчатника и других сельскохозяйственных культур — одна из больших народнохозяйственных проблем земледелия в нашей республике.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС поставлена задача — в предстоящем семилетии ввести в каждом колхозе и совхозе правильные севообороты.

Правления колхозов и руководители совхозов с районными инспекциями по сельскому хозяйству должны уже сейчас наметить наиболее приемлемые схемы севооборотов для различных почвенных условий своего хозяйства и план мероприятий по переходу на правильные севообороты. Уже с весны будущего года надо сеять кукурузу или джугару в сочетании с люцерной на укрупненных массивах, соответствующих по размерам полям намечаемых схем севооборота.

Другим мероприятием, способствующим обогащению почвы органическим веществом и азотом, является применение зеленого удобрения. Ташкентская объединенная научная сессия по хлопководству рекомендовала в порядке широкого производственного опыта, особенно в южных зонах, испытать культуру сидератов (шпадер, берсик и другие) при осеннем севе их в растущий хлопчатник и с запашкой зеленой массы верной до сева основной культуры. Необходимо всемерно расширить применение шпалера на зеленое удобрение под хлопчатник, любные и другие культуры.

Существенное значение имеют бактериальные удобрения. В республике есть завод бактериальных удобрений, который ежегодно направляет в колхозы и совхозы 90 тысяч гектарных порций нитрогена и 100 тысяч гектарных порций азотобактерии.

Существенное значение имеют бактериальные удобрения. В республике есть завод бактериальных удобрений, который ежегодно направляет в колхозы и совхозы 90 тысяч гектарных порций нитрогена и 100 тысяч гектарных порций азотобактерии.

Эффективность нитрогена доказана. Необходимо, чтобы все посевы люцерны в республике, начиная с 1959 года, проводились с обработкой семян нитрогеном, что позволит повысить и лучше обогатить почву азотом и органическим веществом.

Для удобрения хлопчатника, кукурузы, любных и других культур необходимо применять азотобактерии. По данным кандидата сельхознаук С. Лазарева (СовхозНИИ), урожай хлопка при внесении азотобактерии повышается на 1—4 центнера с гектара.

Важнейшим источником питательных веществ являются местные органические удобрения. Необходимо решительным образом улучшить накопление, хранение и использование их. В каждом хозяйстве должен быть план накопления навоза и других удобрений. В настоящее время во всех колхозах и совхозах имеются хорошо оборудованные конюшни, коровники, свиноводники, птичники. При каждом из них должно быть навозохранилище.

Расчеты показывают, что при полном использовании всех местных удобрительных ресурсов в республике можно ежегодно вносить в почву азота около 50 тысяч тонн, фосфора — около 20 тысяч, калия — около 60 тысяч тонн плюс различные микроэлементы, миллионы тонн органических веществ и огромные количества бактерий.

Большая роль принадлежит промышленным минеральным удобрениям. Контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР предусматривается довести в 1965 году поставку сельскому хозяйству минеральных удобрений до 31 миллиона тонн против 10,3 миллиона тонн в 1958 году, то есть увеличить в три раза.

В республике в новой семилетке будут построены новые азототуко-

вые заводы, а производство минеральных удобрений увеличится больше чем вдвое.

В настоящее время преобладающее количество азотных минеральных удобрений в наших колхозах и совхозах приходится на долю аммиачной селитры, в том числе поступают и в Чирчикского электрохимкомбината.

Хотя Чирчикский электрохимический комбинат существенно улучшает качество поставляемой сельскому хозяйству аммиачной селитры, все же она еще далеко не удовлетворяет требований сельского хозяйства. Недостаток ее в том, что она слеживается и на дробление ее перед внесением в колхозах и совхозах затрачивается большое количество труда. Химикам нужно добиться выпуска совершенно не слеживающейся аммиачной селитры.

Особенно остро должен быть поставлен вопрос о снабжении сельского хозяйства высококонцентрированными фосфорными удобрениями.

В последние годы снабжение хлопкосеющих районов суперфосфатом осуществляют местные заводы, работающие на сырье — каратауских фосфоритах. Преобладающее количество суперфосфата поступает с содержанием 13—14 процентов фосфорного ангидрида вместо 18—19 процентов в суперфосфатах, поставляемых с других заводов страны.

Суперфосфаты из фосфорита Каратау, выпускаемые Кокандским и Самаркандским заводами, имеют очень плохие физические свойства, сильно мажутся и трудно высеиваются. Совместно с аммиачной селитрой их вносить невозможно. Вопрос об улучшении физических свойств суперфосфата на этих заводах разрешается крайне медленно. Необходимо потребовать от химической промышленности быстрее улучшить качество суперфосфата и одновременно решить вопрос о переходе на вы-

Обследования показали, что при таком «хранении» суперфосфат лишь за 15-дневный срок теряет от 27 до 42 процентов фосфорной кислоты.

С таким нехорошим подходом к делу необходимо немедленно покончить, установив прежде всего тщательный контроль за количеством и качеством удобрений на всех этапах их следования от заводов до полей. Каждое хозяйство должно иметь специальное складное оборудование для хранения калийных удобрений.

Быстрее надо разрешить вопрос об организации в республике специальной службы удобрений и почвоведения. Эта служба со специальными районными и областными агрохимлабораториями обеспечит составление детальных почвенных карт, которые помогут бы научно обоснованно дифференцировать применение удобрений, мелкоразличия и других агромероприятий. Надо сказать, что в этом деле наша республика значительно отстала. В Украинской ССР с 1956 года развернуто сплошное детальное исследование почв колхозов и совхозов, во всех районах созданы агрохимлаборатории. Составляются почвенные карты и организуется агрохимслужба в РСФСР и других республиках Союза. Год назад коллегия Министерства сельского хозяйства УзССР обсудила этот вопрос и приняла положительное решение, но практически работа в республике до сего времени не организована.

Введение севооборотов, правильное накопление и использование местных удобрений, бережная транспортировка, хранение и правильное применение промышленных минеральных и бактериальных удобрений дадут возможность добиться значительного повышения урожайности хлопчатника, люцерны, кукурузы и других культур.

Д. МОЛЧАНОВ, Г. ПОПОВ, Заслуженные агрономы Узбекской ССР.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

По-деловому, принципиально

С Джар-Курганской районной партийной конференции

Большой деловой и принципиальный разговор вел на своей конференции коммунисты Джар-Кургана. Докладчик — секретарь райкома партии т. Давранов и выступавшие в прениях говорили о больших переменах, происшедших в экономике колхозов после сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.). За последние пять лет производство сельскохозяйственной продукции на 100 гектаров земельных угодий в районе увеличилось: мяса — в 4 раза, молока — в 7,2 раза, шерсти — в 2 раза, яиц — в 4,5 раза. Площадь под хлопчатником расширилась в колхозах района на 2100 гектаров, а урожайность поднялась до 28 центнеров тонковолокнистого хлопка с гектара.

25,8 центнера хлопка с каждого гектара, гораздо меньше, чем сельские колхозы. Как указывали делегаты тт. Назимов и Баймуратов, плохо работает РТС. К ремонту тракторов по договорам с сельхозартелями работными станция относится небрежительно. Не удовлетворила делегатов та часть доклада, где речь шла об организационно-партийной и партийно-политической работе. Ей не было уделено должного внимания. Делегаты тт. Джумаев, Исхаков, Азизбаев говорили о том, что райком, его организаторский отдел, руководимый т. Шениловой, слабо помогали первичным партиорганизациям. Делегат т. Джумаев говорил о запущенности воспитательной работы среди женских кадров. За два года количество женщин-бригадиров и звеньевых сократилось втрое. Нет должной борьбы с феодально-байскими пережитками. Если судить по цифрам, в колхозах проводится немало лекций, докладов, бесед и чтот. Но в содержании их райком и многие партийные организации не выкапывают. Большинство руководителей районных организаций и колхозов, членов райкома с политическими докладами перед хлопкоробами не выступают. К агитационно-массовой работе не привлекается сельская интеллигенция.

В нынешнем году все сельхозартели района досрочно выполнили план хлопкозаготовок, а колхозы имени Ленина и «Кзыл Октябрь» — свои социалистические обязательства. Джар-Курганские хлопкоробы дали государству 33,5 тысячи тонн ценнейшего тонковолокнистого хлопка — на 4 тысячи тонн больше, чем предусматривалось планом.

Одобрив тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР о перестройке средней и высшей школы, делегаты останаивались на задачах приближения обучения к жизни, производству. Говорилось на конференции и о серьезных недостатках в партийном просвещении. Райком слабо выкапывает в идейное содержание занятий. Высказаны критические замечания в адрес бюро райкома, в деятельности которого отсутствовала плановость, некоторые вопросы голтались и обсуждались наспех.

В связи с этим острой критикой были подвергнуты те руководители, которые не заботятся об использовании имеющихся резервов. Два года не растет урожайность хлопчатника в крупнейшем хозяйстве района — совхозе «Сурхан», где директором т. Таширзов. В нынешнем году совхоз сдал по плану 100 тысяч тонн хлопка.

Районная партийная конференция намечает пути дальнейшего подъема экономики и культуры района, улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Избраны новый состав райкома, ревизионной комиссии, делегаты на Сурхан-Дарьинскую областную партийную конференцию.

В. АЛЕЕВ. (Корр. «Правды Востока»)

Закрепить и умножить достигнутые успехи

С Багатской районной партийной конференции

Багатские хлопкоробы, претворяя в жизнь решения Коммунистической партии по крупному подъему сельского хозяйства, за последние два года повысили урожайность хлопчатника на 10 центнеров с гектара и вывели район в число передовых. Замечательны итоги нынешнего года. Собран 30-центнерный урожай «белого золота». Все 10 колхозов, все бригады и звенья значительно перевыполнили свои обязательства.

Культуры земледелия и повышению урожайности полей. Областное управление оросительных систем густоко не выкапывает в нужды колхозов, не помогает им в достаточной мере. Председатель райисполкома т. Нарзикулов критиковал Хорезмский обком партии, облизкомком, управление аму-дарьинских иригационных каналов и управление оросительных систем, которые серьезно не занялись вопросами иригации и медиации.

Дальнейшее развитие получила и другая отрасль хозяйства. Перевыполнены планы заготовок мяса, молока, яиц, шерсти, шелководных коконов, каракульских смукшек. Достигнутые успехи, как подчеркивалось в отчетном докладе райкома партии, с которым выступил секретарь райкома т. Маткаримов, и в выступлениях делегатов конференции, являются результатом огромной помощи, оказанной хлопкоробам Коммунистической партией и Советским правительством. Большую роль сыграли эффективное использование колхозами приобретенной техники, широкое внедрение прогрессивных методов агротехники и передового опыта, улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы на селе.

Участники конференции отмечали, что труженики села горячо одобряют программу хозяйственного и культурного строительства, изложенную в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Во многих выступлениях речь шла о перспективах развития района, о конкретных задачах сегодняшнего дня. Важно закрепить достигнутые успехи, быстрее завершить уборку хлопка, корчевку гузана, подъем зяби, очистку иригационной сети, заложить прочную основу под урожай будущего года. Заведующий районным отделом народного образования т. Нуруллаев подчеркнул огромное значение перестройки школ. Строительство школ на селе, приближение учебы к жизни являются одной из важнейших задач партийных организаций.

Делегаты подчеркивали необходимость дальнейшего улучшения политической деятельности партийных организаций, усиления марксистско-ленинского воспитания коммунистов, всех кадров. По отчетному докладу райкома партии принято конкретное решение. Избраны новый состав райкома, ревизионная комиссия и делегаты на Хорезмскую областную партийную конференцию.

З. САТЫЕВ. (Корр. «Правды Востока»)

СЕЛЬКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ...

В совхозе «Кенес» не заботятся о культурно-бытовых условиях рабочих

Все три столовые совхоза «Кенес» работают неудовлетворительно. Столовая № 1 на центральной усадьбе внешне выглядит неплохо, а внутри все опустошено. Шахи здесь и обеды. Повар М. Пурханова и ее помощница Д. Суйсуова мало думают о разнообразии блюд и не утруждают себя составлением меню. Изю дня в день готовят одно и то же. Работники столовой часто обманывают посетителей: вес гуляша обычно не превышает 330—340 граммов вместо 450 граммов.

Такое же положение в столовой при МТМ, которой заведует Ходжабай Аллахонов и где поваром работает У. Алаязова.

Столовые не выполняют планов товарооборота. Но это не волнует исполняющую обязанности председателя райкоопса т. Кабаева. Составленные столовыми беспокоем администрации совхоза, рабочком и санитарную инспекцию.

Живут и тружатся здесь сотни семей рабочих и специалистов. Они хотят посмотреть хороший кинофильм, послушать интересный концерт, почитать увлекательную и полезную книгу.

Но все это пока труднодоступно. На центральной усадьбе и в отделениях совхоза не ведется клубная работа. Клуб центрального поселка имеет неяркий вид: рабочие в него не ходят. В отделении имени Ахунбабаева имеется клуб с залом на 300 мест. Два года назад он был на неплохом счету; во время смотра художественной самодеятельности занял второе место в Кара-Калпаки. Сейчас же он не исполняет даже для демонстрации кинокартин.

Запущены клубы и в отделениях имени Сталина, имени Тельмана, имени Куйбышева, «Москва» и имени Карла Маркса.

Еще хуже обстоит дело с библиотеками и читальнями. Их в совхозе насчитывается шесть. На центральной усадьбе библиотека размещена в тесном, непригодном помещении. В плохих зданиях и другие читальни. Ближний фонд беден, не пополняется.

Рабочком совхоза и районный отдел культуры не контролируют работу библиотек. Заведующие библиотеками в отделениях «Москва», т. Тежетинова и в отделении имени Карла Маркса т. Бердиев не поддерживают чистоту в помещениях, на работу опаздывают. Заведующий изб-читальней в отделении имени Ахунбабаева т. Бектаев работает по совместительству помощником бухгалтера и своих прямых обязанностей не выполняет.

О запущенности культурно-просветительной работы знают и директор совхоза т. Давлетмуратов, и председатель поселкового Совета т. Камалов, партком и рабочком. Но никто мер не принимает.

Селькоровский пост «Правды Востока»: С. АИТЖАНОВ — тракторист совхоза, А. МАМ-БЕККАРИМОВ — слесарь, К. САПАРНИЯЗОВ — учитель средней школы имени М. Горького.

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ

В совхозе «Комсомолец» Ферганской области, подъем зяби проводится без предварительного внесения в почву суперфосфата. В отделение «Кзыл Октябрь» удобрения даже не завезены. Но агроном т. Малаев допускает эти нарушения правил агротехники.

Такое же положение и в отделениях имени Ахунбабаева, «Комсомолец», имени Чкалова. Р. ФАРМАНОВ.

Три тысячи оборотов претвора советского спутника Земли

Трехтысячный оборот вокруг Земли третий советский искусственный спутник завершил 18 декабря в 23 часа 50 минут по московскому времени. С момента выхода спутника на орбиту прошло 218 суток. За это время он пролетел расстояние свыше 138 миллионов километров. Пройденный им путь составляет 359 раз расстояние до Луны и свыше двух с половиной раз расстояние до Марса во время его великого противостояния (то есть тогда, когда он находится ближе всего к Земле). Период обращения спутника по сравнению с его начальным значением уменьшился на 3,71 минуты и стал равным 102,24 минуты, а максимальная высота орбиты (апотей) понизилась с 1880 километров до 1530 километров. Среднее суточное изменение периода обращения третьего спутника в настоящее время составляет около полутора секунд. За движением третьего советского искусственного спутника продолжа-



В колхозе имени Кирова, Андижанского района, работает новая гусенично-колесная машина «КС-4А». Машина, веда корчевку гузана, собирает ее в небольшие снопки. Это значительно упрощает и облегчает процесс зачистки полей. На снимке: машина «КС-4А» в поле. Фото С. Безносова.

В счет 3 миллионов тонн

Повысить организованность, не допускать потерь

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Колхозы Ак-Дарьинского района на днях выполнили план продажи хлопка государству. Продано на 5100 тонн хлопка больше, чем в минувшем году. Средняя урожайность по району ныне повысилась на 3,27 центнера с гектара, в отдельных хозяйствах она возросла еще больше. Так, в колхозах имени Сталина, имени Ахунбабаева, имени Ленина, имени Куйбышева, имени Димитрова, где широко применяются новые агротехнические приемы, средняя урожайность за год увеличилась на 6—7 центнеров с гектара.

Хлопкоробы района в счет своего обязательства уже сдали 547 тонн сырья. Району преисполнено переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома.

Колхозы и совхозы Джамбайского, Шитыханского, Катта-Курганского районов свои дополнительные обязательства выполнили на 30—40 процентов. Но во многих районах области за последнее время резко ослабли темпы уборки и сдачи хлопка. Колхозы Наримановского района сейчас сдают по 4—8 тонн хлопка в день. Это объясняется тем, что в большинстве хозяйств прекратили уборку оставшейся части урожая. На полях почти не видно сборщиков. Плохо организована очистка и сушка хлопка.

То же самое наблюдается во многих колхозах Пахтакорского, Хатъринского, Най-Арыского районов, свернувших за последние дни уборку и сдачу хлопка. В этих районах на уборке работает наполовину меньше людей, чем предусмотрено графиком. Плохо организована работа ворохоочистителей и сушилок.

В ряде районов области ослаблена борьба с потерями. В Пахтакорском районе, например, на полях колхозов имени Калинин, имени Навои, имени Ахунбабаева выпадает снег. Не добывается, оравный хлопок в междурядьях, вывозит хирманов, сушилок и на дорогах. Самаркандская область имеет полную возможность в ближайшие дни выполнить свое дополнительное обязательство. Для этого надо повысить организованность, не допускать потерь.

В колхозе имени Карла Маркса, возглавляемом Героем Социалистического Труда Туман Саидовой, в эти дни в поле работает около 800 человек. Бесперебойно действуют все сушилки, в которых круглогодично ведется сушка курава и очищенного хлопка. Подготовленный в течение дня хлопок без задержки вывозится на заготовительный пункт.

Высокими темпами ведут уборку курава и сдачу хлопка колхозы имени Энгельса, имени Ахунбабаева, имени Сталина и другие. Работники на полях ведутся конвейерным способом. Подрезанные стебли тут же собирают и вывозят, затем начинается пахота.

В. ПОПОНДОПУЛО. (Корр. «Правды Востока»)

По следам наших материалов

„Для чего существует программа радиопередач?“

Заметка под таким заголовком была опубликована 9 октября. В ней сообщалось, что Ташкентская телестудия часто меняет программу передач, не предупреждая заранее телезрителей. Заместитель председателя Комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров УзССР т. Миргазиев сообщил, что указанные факты действительно имеют место.

В студии телевидения приняты меры, чтобы программа изменялась лишь в особых случаях с обязательным извещением телезрителей через печать.

31 июля с. г. в «Правде Востока» было опубликовано письмо под заголовком «Против грубых нарушений финансовой дисциплины». Автор письма А. Алдеев обвинил директора строительства выставки народного хозяйства УзССР С. А. Асадурова и старшего бухгалтера К. Ф. Соловьева в бесхозяйственности, грубом нарушении финансовой дисциплины, в неэкономном расходовании средств.

Как показала проверка, проведенная Министерством финансов УзССР и горкомом партии, обвинения, выдвинутое А. Алдеевым против С. Асадурова и К. Соловьева, не соответствует действительности.

По этим данным определяются параметры орбиты спутника, уточняется характер их изменения с течением времени, составляется прогноз движения спутника и выдаются целеуказания (эфмериды) для всех средств наблюдения отечественных и иностранных наблюдательных станций.

Надежная работа солнечных батарей в условиях космического полета является экспериментальным подтверждением того, что советские ученые и инженеры успешно решили проблему электропитания аппаратуры искусственного спутника Земли. Этот успех советских ученых, являющийся первым шагом на пути решения проблемы электропитания межпланетного корабля, вписывает еще одну славную страницу в историю советской науки и техники.

21 декабря спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом утром перед восходом солнца от 12 до 61 градуса северной широты и от 25 до 60 градуса южной широты. (ТАСС).

Митинг в Новой Гуте

КРАКОВ, 18 декабря. (Корр. ТАСС Г. Киселев). Находящаяся в Польской Народной Республике делегация КПСС во главе с членом Президиума ЦК КПСС А. И. Микояном, а также делегация Коммунистической партии Чехословакии, Социалистической единой партии Германии и Коммунистической партии Голландии прибыли сегодня в крупный промышленный и культурный центр страны — Краков.

После торжественного пуска цеха холодного проката. Этот цех — один из крупнейших в мире; его производственная мощность составит около 400.000 тонн проката в год. Он построен на основе советской документации и оснащен советским оборудованием.

Гостей сопровождали первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП Ю. Циранкевич и И. Лога-Совинский, ответственные сотрудники ЦК ПОРП.

После церемонии сдачи в эксплуатацию цеха холодной обработки проката в цехе состоялся многотысячный митинг рабочих комбината. На митинге с краткой речью выступил министр тяжелой промышленности Польской Народной Республики К. Жемайтис, который подчеркнул огромное значение вклада в эксплуатацию цеха для развития народного хозяйства Польши.

Утром члены делегаций осмотрели достопримечательности Кракова — древнего культурного центра Польши. Большой интерес у гостей вызвал Алтарь Вита Ствоша — сокровищница польского искусства. Около двух часов продолжался осмотр замка Вавеля, замечательно-исторического памятника польской культуры.

Участники митинга с огромным вниманием выслушали выступление главы делегации КПСС, члена Президиума ЦК КПСС А. И. Микояна. Затем на митинге выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка.

Затем делегация КПСС и члены других партийных делегаций посетили гигант польской металлургии — комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте.

После митинга члены партийных делегаций посетили перевернувшиеся социалистических городов Польши — Новую Гуту.

А. И. Микоян и члены делегаций побывали в коксохимическом, доменном и сталелитейном цехах, присутствовали при выпуске чугуна из крупнейшей доменной печи комбината, при разливе стали, наблюдали работу мощного блюминга в цехе горячего проката.

Участники митинга с огромным вниманием выслушали выступление главы делегации КПСС, члена Президиума ЦК КПСС А. И. Микояна. Затем на митинге выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, члены Политбюро ЦК ПОРП Ю. Циранкевич и И. Лога-Совинский выехали в Варшаву.

После осмотра цеха горячего проката А. И. Микоян и члены партийных делегаций в сопровождении В. Гомулки, Ю. Циранкевича и И. Лога-Совинского присутствовали

Затем на митинге выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка. После митинга члены партийных делегаций посетили перевернувшиеся социалистических городов Польши — Новую Гуту.

На совещании экспертов по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения

ЖЕНЕВА, 18 декабря. (Корр. ТАСС Б. Новиков). Сегодня после очередного заседания совещание экспертов по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения прервало свою работу.

В ответ на 5-е предложение, учитывающее реальную сложившуюся в мире обстановку, западные державы выдвинули свою программу, смысл которой сводится к рассмотрению самих средств внезапного нападения, таких, как управляемые снаряды, авиация дальнего действия и другие, и технических систем контроля над этими средствами.

В совещании, созванном 10 ноября сего года по инициативе Советского правительства, принимали участие представители пяти государств — участников Варшавского договора и пяти стран — членов НАТО.

Таким образом, выявилось два подхода к проблеме: со стороны социалистических держав — стремление к принятию реальных мер, которые способствовали бы уменьшению опасности внезапного нападения, мер, предусматривающих некоторые шаги по разоружению и уменьшению напряженности в международной обстановке, и со стороны западных государств — курс на изучение средств внезапного нападения и контроля над ними, рассчитанный на продолжение тонкой вооружений и дальнейшее обострение отношений между государствами.

Задачей совещания, как это было заранее согласовано между правительствами СССР и Соединенных Штатов Америки, являлась выработка рекомендаций о конкретных осуществляемых в настоящее время мерах по предотвращению опасности внезапного нападения одного государства на другое. С точки зрения выполнения этой задачи совещание оказалось безуспешным. Оно не только не выработало ни одной рекомендации, но даже не определило круга вопросов, которые следовало бы рассмотреть в свете задачи, стоявшей перед совещанием.

Перерыв в переговорах был предложен западными экспертами. Учитывая эту просьбу, делегация социалистических стран настаивала в то же время на том, чтобы совещание договорилось о конкретных сроках возобновления своей работы в ближайшем будущем, не позднее января 1959 года. Со стороны этих делегаций называлась дата 5 января 1959 года. Однако западные эксперты не пожелали назвать даже приблизительно срока созыва совещания.

Самаркандская область имеет полную возможность в ближайшие дни выполнить свое дополнительное обязательство. Для этого надо повысить организованность, не допускать потерь.

Подобный анализ причин неудач этого совещания с детальным рассмотрением позиций делегаций социалистических стран и государств Запады был дан главой советской делегации заместителем министра иностранных дел СССР тов. В. В. Кузнецовым на состоявшейся сегодня после заседания прессконференции.

В. ПОПОНДОПУЛО. (Корр. «Правды Востока»)

Присутствовавшие на прессконференции многочисленные представители прессы задали ряд вопросов главе советской делегации, в которых был проявлен живой интерес к советским предложениям, внесенным на совещании, и к перспективам созыва совещания в дальнейшем.

В. ПОПОНДОПУЛО. (Корр. «Правды Востока»)

К ДЕКАДЕ УЗБЕКСКОГО ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ В МОСКВЕ

В СОДРУЖЕСТВЕ СО ЗРИТЕЛЕМ

Напряженной творческой жизнью живет в эти дни коллектив театра имени Мухоморова.

Наш музыкально-драматический театр впервые участвует в декаде узбекского искусства и литературы в Москве.

Москвичи познакомятся с шестью спектаклями театра — лучшим, что сделано нами за последние годы.

Хотелось бы отметить широкий тематический диапазон постановок театра: пьесы по мотивам народного эпоса «Равшан и Зулхумор», историческая драма «Ненюю жияни» («Ватая ишкани»), повествование о борьбе с басмачеством и о создании первых колхозов на узбекской земле.

ЮБИЛЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ГАЗЕТЫ

Позавчера общественность Ташкентской железной дороги отметила 25-летие со дня выхода первого номера газеты «Транспортный работник».

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Большое средства вкладывает в общественное и индивидуальное строительство колхоз имени Владимира Ильича.

В БУХАРА в сельхозартели имени Ахунбабаева, Гага-Ассинского района, начал работать мощный радиозузел.



Кузница офицерских кадров

Суворовскому училищу — 15 лет

...Это случилось в горах. Встреча с нарушителем произошла неожиданно. Темной гонимой ночью, буквально за шаг от себя, лейтенант Змиин увидел неизвестного, сидевшего на корточках.

В прошлом году во время подготовки к Всемирному фестивалю в Москве в газетах часто печатались сообщения о подарках гостям фестиваля.



Ташкентская типография № 1 сейчас печатает книги к декаде узбекского искусства и литературы в Москве.

Выполняя наказы избирателей...

БИРУНИ. (Корр. «Правды Востока»). Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Орджоникидзе, выбирая своего председателя Джалгаса Ешимбетова депутатом Верховного Совета Узбекской ССР, дали ему наказ принять меры для ускорения строительства в колхозном поселке.

Депутат Ешимбетов, умело руководя общественным хозяйством, добился успешного развития всех его отраслей, увеличения доходов, с помощью самих же колхозников организовал строительство.

Исполнено и желание молодых хлопкоборцов и механизаторов. В колхозе возведен клуб с залом на тысячу мест. В нем оборудованы комнаты для библиотеки и кружков художественной самодеятельности.

Уникальные часы

Самым интересным местом в селе Покровском для маленького Вани была кузница.

Познания в математике у Ивана Ивановича довольно скромные, да и те основательно позабыты.

Снова и снова ломал он голову над своими расчетами. И вот, наконец, найден наиболее приемлемый вариант. Это подтвердили все перепроверки и перерасчеты.

И смог. Большой амбарный замок, выброшенный из-за полной непригодности, ожил в его руках, хотя и долго повозился с ним паренек.

Но кузнецом Иван так и не стал. Механика с ее точными законами и замысловатыми хитросплетениями деталей все более увлекала мальчика.

«Давно все это было, а любовь к технике, точной механике осталась на всю жизнь. Окончив курсы механиков, работал в МТС, во время службы в армии добился перевода в техническую часть, а после демобилизации пошел работать в часовую мастерскую...»

В одном из журналов Иван Иванович прочел о чудесных часах Кюлибина.

С перьями же шагов перед ним встали задачи, казалось бы, неразрешимые. Как рассчитать диаметры шестеренок? Какое количество зубьев должно быть на каждой? Ведь

Теперь дело пошло быстрее. На небольшом станочке, а чаще всего вручную, одна за другой вытачиваются все 26 шестеренок и рычагов.

В прошлом году во время подготовки к Всемирному фестивалю в Москве в газетах часто печатались сообщения о подарках гостям фестиваля.

Одним из важных средств воспитания суворовцев и подготовки их к практической деятельности является повседневное привлечение воспитанников к общественно полезному труду, к работе по благоустройству училища.

Суворовцы упорно трудились на сборе богатого урожая хлопка.

Жизнь показывает, что приближенные воспитанники училища к общественно полезному труду оказывают благотворное влияние на их подготовку к жизни и на формирование высоких нравственных качеств.

В училище — большая коллектив офицеров и воспитателей, любящих свое дело, отдающих ему всю теплоту своей души.

На снимке на занятиях в кружке химии (слева направо): старший преподаватель училища Л. П. Морев, ученики II класса Валентин Рабов, Владимир Крутиков и Николай Чернявский.

Семена хлопчатника отправлены за границу

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Сорты скороспелого хлопчатника, выведенные талантливым каракалпакским селекционером Г. И. Гавриловым на Чимбайской опытной станции, пользуются большой популярностью не только в хлопкосеющих республиках Советского Союза, но и в ряде зарубежных стран.

В этом году запросы на семена хлопчатника из Кара-Калпакии отправлены для производственных опытов в Индию, Китайскую Народную Республику, Вьетнам и другие страны.

В этом году запросы на семена гавриловских сортов и, в частности, сорта «КК-351» поступили из Голландии и Федеративной Республики Германии.

С начала года Ташкентский трамвайно-троллейбусный трест получил 16 комфортабельных трамвайных вагонов из Германской Демократической Республики и 8 троллейбусов отечественного производства.

Пополняется трамвайный парк

Сборку часов Иван Иванович вел не торопясь, тщательно подгоняя и укрепляя детали. И вот она закончена. Механизм закрепляется в корпусе. С волнением делает мастер первые повороты ключа двухдвухелового завода. Часы пошумели!

С того времени прошло более года, и издут они безукоризненно точно. Часы одновременно показывают полное время Москвы, Пекина, Дели, Лондона и Ташкента, а также числа месяца и дни недели.

Сейчас Иван Иванович загорелся новой идеей: он конструирует механический подзавод с электрическим часам. Бывает, что по каким-либо причинам прекращается подача электричества.

Таким образом, никакие случайности не остановят работы электрических часов. А трехдневный механический подзавод практически будет действовать безграницно.

Ю. УЛЬЯНОВ. На снимке: И. И. Карасев и его уникальные часы. Фото В. Соловьева.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 21/XII Сердце должно гореть (билеты проданы).

ТЕАТР им. НАВОИ — 20/XII Диларам. Дирижер — нар. арт. СССР М. Ашрафи, 21/XII (4-й спектакль) премьера Маскаррад (балет).

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 20/XII Соседи по квартире (билеты проданы), 21/XII Днев Соседи по квартире, вечером Дракон и солнце.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 20/XII Нурхон, 21/XII Алтын-Куль.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 22, 23, 24, 25, 26, 29, 30, 31/XII в 8 ч. 30 м. вечера, а 20, 21, 27, 28/XII в 5 ч. дня и 9 ч. вечера гастроли эстрадного оркестра при участии засл. арт. БССР Эдди Рознера.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЗАЛ ОДО — 20/XII в 8 ч. 30 м. вечера концерт солиста Большого театра Союза ССР, засл. арт. РСФСР А. Огнинева.

ТЕАТР КУКОЛ — 21/XII в 11 ч. утра, 12 ч. 30 м., 2 ч. дня Три поросенка, в 3 и 4 ч. 30 м. дня Красная Шапочка.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ТАШГОС-КОНСЕРВАТОРИИ — 20, 21/XII в 8 ч. 30 м. вечера фортепьянные вечера с участием профессора В. Нильсена.

ТАШГОСЦИРК — большая цирковая программа, музыкальный attraction.

21 декабря в 11 ч. утра в Ташкенте во Дворце культуры железнодорожников (ул. Полторацкого, 30) СОСТОИТСЯ

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ

Тираж продлится 4 дня. Вход свободный.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИИ (ул. «Правды Востока», 4) 21/XII в 1 ч. дня ВСТРЕЧА

с известным полярным летчиком, Героем Советского Союза, писателем М. В. Водопьяновым.

Создано Узбекское отделение Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока

19 декабря Ташкентский Дом литераторов заполнили многочисленные представители трудящихся и общественных организаций республики, пришедшие сюда на учредительное собрание Узбекского отделения Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока.

Краткой вступительной речью собрание открыл председатель правления Узбекского общества культурной связи с заграницей Ш. К. Ширинбаев, выступивший по поручению группы инициаторов создания в республике отделения общества.

Доклад на собрании сделал член правления Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока министр культуры Узбекской ССР С. А. Азимов. Он сообщил, что идея создания в республике отделения общества поддержали многие коллективы трудящихся, общественные и культурные деятели Узбекистана.

В числе его коллективных членов-учредителей — Беговатский металлургический завод, колхоз имени Сталина, Калининского района, Союз журналистов Узбекистана, Бузарская шелкоткацкая фабрика, Институт востоковедения Академии наук УзССР, театр музыкальной драмы имени Мухоморова, ташкентская школа № 150, Ферганский текстильный комбинат.

Горячий отклик, который получили предложения инициативной группы, красноречиво свидетельствует о том, что узбекский народ, как и все советские люди, искренне стремится укрепить дружбу и развивать сотрудничество с народами Арабского Востока.

Подробно охарактеризовав многовековую историю экономических и культурных связей между нашей страной и арабским народом, докладчик указал, что трудящиеся Советского Союза безгранично рады тому факту, что во многих странах Арабского Востока колонизаторы потеряли полный крах, а в тех странах, где они еще силой оружия удерживают свои позорные позиции, против них поднялись широкие народные массы, проявляющие мужество и стойкость в борьбе за свою свободу и счастье.

С огромной симпатией относятся народы Арабского Востока к великому советскому народу, в лице которого они видят своего исконного, бескорытного друга.

Говоря о непрерывно расширяющихся дружеских связях между Советским Союзом и арабскими странами, докладчик отметил, что за последние годы в Узбекистане

побывали многие видные деятели Объединенной Арабской Республики и других арабских государств. В свою очередь, в страны Арабского Востока в составе различных советских делегаций выезжали многие общественные деятели, ученые и мастера искусства Узбекистана.

Огромную роль в укреплении советско-арабской дружбы сыграли состоявшиеся в Ташкенте в 1958 году Конференция писателей стран Азии и Африки и Международный кинофестиваль.

В поддержку внесенного предложения о создании в республике отделения Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока выступили редактор газеты «Узбекистан маданияти» Р. Файлюев, председатель колхоза «Кызыл Узбекистан» Орджоникидзевского района, Герой Социалистического Труда А. Маткабулов, заместитель председателя Хорезмского облисполкома Г. Рузмаев, руководитель бригады токарей завода «Ташсельмаш» В. А. Арапчев, председатель Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана З. Бабаханов. В своих речах они подчеркивали, что деятельность республиканского отделения общества является ценным вкладом в дело дальнейшего расширения и укрепления советско-арабской дружбы, борьбы за мир во всем мире. Эта мысль подчеркивалась также в значительных на собрании письмах и телеграммах, поступивших из многочисленных коллективов и общественных организаций республики.

На собрании были оглашены приветствия, полученные от глав посольств ряда арабских стран, аккредитованных в СССР, правления Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока. Им направлены ответные приветствия. Со словами теплого приветствия обратились к обществу дружбы и культурной связи с СССР в Судане и Ливане.

Участники собрания единогласно решили образовать в республике отделение Советского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока и избрать его правление.

На состоявшемся в тот же день организационном заседании правления его председателем избран член правления Узбекской ССР С. А. Азимов. Заместителями председателя правления избраны З. Бабаханов, К. З. Закиров, А. М. Муратовджиев, Х. Р. Мухаммадьянов, Х. Турмухамедов, ответственным секретарем — Н. Мухамедов. (УзТАГ).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня: В 19 ч. 30 м. — передача для самых маленьких. Диафильм (на узбекском языке), в 19 ч. 50 м. — киножурналы, в 20 ч. 10 м. — концерт легкой музыки, в 20 ч. 30 м. — последние известия, в 20 ч. 50 м. — художественный фильм Сказание о девушке Сим Чен.

РЕДАКТОР С. С. ЧЕРНИК.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРАВДА ВОСТОКА» на 1959 год

Подписка принимается отделениями «Союзпечати», отделениями и агентствами связи, а также общественными уполномоченными ДО 26 ДЕКАБРЯ.

Подписная цена: на год — 60 руб., на полгода — 30 руб., на 3 месяца — 15 руб.

МУЗЕЙ ИСКУССТВ УзССР 21/XII в 1 ч. дня ЛЕКЦИЯ «Великий итальянский художник эпохи Возрождения Рафаэль Санти». Лектор — Н. Г. Прозорова.

В КИНОТЕАТРАХ: Кочубей (широкоэкранный) — «ВАТАН» (днем и вечером), Козленок за два гроша — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), им. С. РАХИМОВА (в 10 ч. утра, 12 ч. дня, 10 ч. вечера), «УЗБЕКИСТАНА» (в 11 ч. 45 м. дня), «ИСКРА» (до 4 ч. 20 м. дня), им. НАВОИ (в 10 ч. утра), Сердце матери — им. С. РАХИМОВА (в 2, 4 ч. дня), Матрос с «Кометы» — «ИСКРА» (с 5 ч. дня), Полевой соловей — им. НАВОИ (днем и вечером), След в ночи — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем), им. С. РАХИМОВА (в 6 и 8 ч. вечера), Золотая симфония — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 2, 4 ч. дня), Любимое свидание — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (вечером), «УЗБЕКИСТАНА» (в 3 ч. 15 м. дня и 10 ч. 20 м. вечера), Особое поручение (днем и вечером), Фанфары любви (в 6 ч. 45 м. вечера) — «УЗБЕКИСТАНА», Наш сын — адвокат — ДОМ УЧЕНЫХ.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 12 (ул. Карамуртская, 30) 20 декабря в 7 ч. вечера ПРОВОДИТ юбилейный вечер 50-летия педагогической деятельности заслуженной учительницы УзССР Александры Владимировны НИКОЛЬСКОЙ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН! ПРИХОДНЫЕ КАССЫ УЗКОМБАНКА в Ленинском, Куйбышевском, Октябрьском, Фрунзенском районах ПРИНИМАЮТ КВАРТАЛЫ И ПЛАТЕЖИ за коммунальные услуги И В ВОСКРЕСНЫЕ ДНИ 21 и 28 декабря. Узкомбанк.